

Ya en 1864 pensó el gobierno de Prusia en acometer tan gigantesca empresa; pero la idea no prosperó ni tenía razón de ser por entonces...

sentado en la Exposición de Brighton los más afamados artistas españoles. Completan el sumario notas de la moda, de sport y una gran información de la vida de los gitanos.

Se saca a concurso la plaza de conserje-cartero. Las bases estarán expuestas en secretaría de los a siete de la tarde.

El plazo para presentar pliego terminará el 15 del corriente.

Sociedad de Instrucción laica del distrito del Puerto El Siglo XX

Celebrará junta general ordinaria por segunda convocatoria el día 15 de los corrientes, a las tres de la tarde...

Se suplica que a esta junta asistan todos los socios y los vocales que deseen mandar todas aquellas sociedades que contribuyen al sostenimiento de las escuelas.

El presidente, Juan Bia. Brau.

Escopetas marca JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes.

Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias

A las autoridades sanitarias. Los vecinos de Benicap se quejan, con razón que les sobra, de un foco de infección allí existente...

Se trata de la fábrica de curtidors del señor Planells, situada en el camino de Burjassot, la cual vierte sus caldos a la acequia llamada de Vera...

Aquellos caldos contienen, como es sabido, materias en descomposición y cuando, como ocurre al presente, se encharcan con evidente peligro para aquel vecindario.

No puede ser, pues, más justa la protesta de aquellos vecinos y creemos que será atendida con la rapidez que el caso requiere.

En la Biblioteca popular que tiene establecido este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de Julio último 1.606 libros en la siguiente forma:

Días festivos, por la mañana, 147; laborables, ídem, 608; id. por la tarde, 603; id. por la noche, 248.

Se han leído: 11 Aviación y automovilismo, 46 Episodios nacionales, 516 novelas, 138 Diccionarios, 97 Historias, 52 Ciencias y Astronomía, 19 Artes y monumentos, 11 Legislación, 8 Construcciones e ingeniería, 21 Física y Química, 107 Instrucción pública, 21 Agricultura y Horticultura, 12 Obras varias, 16 Medicina y Cirugía, 421 Literatura en general, 15 Biblioteca selecta, 3 De oficios, 12 Socialismo y Anarquismo, 22 Industrias Lucrativas, 3 Fotografía y Fotogrametría, 13 Manuales Soler, 16 Colección Diamante, 19 Electricidad y 5 Estudios literarios.

Las horas de lectura son: De diez a dos, por la mañana; de cuatro y media a siete y media, por la tarde; y de ocho y media a once, por la noche.

El acreditado dueño del Bar Regües, en su constante deseo de corresponder a la numerosa clientela que diariamente acude a su establecimiento, ha contratado un notable sexteto de instrumentos de cuerda que todas las noches de nueve y media a doce dará conciertos, ejecutando obras de los músicos más eminentes.

La serie de los conciertos, que durarán todo el verano, comenzarán hoy con un programa en el que figuran obras de Giner, Bretón y Leoncavallo.

Ha sido una idea excelente del Sr. Regües, pues de ese modo pone su establecimiento a la altura de los que de su clase existen en el extranjero.

Con tal talento, unido a la agradable temperatura que se disfruta en el citado Bar, por estar situado en uno de los puntos más frescos de la ciudad, seguramente que durante el verano será el punto de reunión de los aficionados a la buena música.

La Junta de Obras del Puerto ha convocado a concurso para proveer una plaza de torero para el servicio del faro de cuarto orden que dicha Junta tiene instalado en el dique Norte del Puerto.

El plazo para solicitarla es de 30 días y el agraciado disfrutará de 1.750 pesetas de sueldo anual y 45 más como gratificación mensual por alquiler de casa.

DESORDENES DE LA NUTRICION.—Aumentando la resistencia del organismo, por la absorción de los alimentos bien digeridos y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Para el 27, a las once de la mañana, han sido convocados en la Universidad los opositores aprobados, sin plazas en las últimas oposiciones de turno libre, para que elijan las 15 vacantes existentes en diferentes distritos universitarios.

Ayer se pidieron, por este rectorado, relaciones de las escuelas vacantes de niñas para las opositoras que quedaron sin plaza.

En la caja de la Diputación se han recaudado ayer las siguientes cantidades: Del ayuntamiento de Masanasa, 500 pesetas; Sueca, 1.000; Bicip, 700, y Montaberner, 50.

Lo más rico, suave, hermoso e ideal fabricado hasta la fecha, sin competencia alguna, es el jabón ROSAS DEL LAGO. Fabricantes, Paegge y Comp. Valencia.

El Dr. Ibáñez Algarra ha trasladado su consulta para el tratamiento de las enfermedades de la boca y dientes, a la calle de Canelejas (antes plaza de Vilatorrada), junto al Hotel de Roma.

Muebles de juncos esmaltado y médula a precios de fábrica. En la ebanistería y tapicería de E. Vilella, Paz, 17.

URBERUAGA DE UBILIA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especialidad para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

Tribunales

Sustracción. Por haber sustraído 15 pesetas a una vecina suya, compareció ante la Sala de vacaciones Vicente Pallás Rubio, con su letrado defensor D. Antonio Ramírez Magenti.

La causa quedó concluida para sentencia. Suspensión. Por no comparecer los procesados, se aplazó hasta nuevo señalamiento la vista de otro proceso seguido a Miguel Raimundo Valero y tres más, por uso de nombre supuesto.

Interviene en este juicio el letrado don Antonio Reina. MOVIMIENTO OBRERO Carreteros y trágneros.—Celebrará junta general el viernes a las nueve de la noche.

Teatros

SERRANO. Hoy se celebra el beneficio del primer actor y director Paco Comes, el cual dando una prueba más de su entusiasmo por el arte, ha elegido la preciosa obra en tres actos de don Manuel Tamayo y Baus, «La bola de nieve»...

Producción reconocida como verdadera joya del teatro español, y que por los años que hace que no se ha representado en Valencia, ha de ser muy bien recibida por el público.

Dará fin a esta función el juguete cómico original del beneficiado, «El caramelo».

Próximamente beneficio del primer actor José Martí. Cine Moderno. Con gran éxito se estrenó ayer las corridas de toros de Feria (4.ª y 5.ª), por Gallo, Posada y Belmonte, con la emocionante cogida de este último, y para hoy se anuncia «Bajo la bandera negra», sensacional episodio de guerra, la «Revista Pathé», con una detallada información del proceso «Caillaux» y otras novedades.

Plaza de Toros. Hoy no habrá función en este teatro para poder preparar el debut de la compañía Gorgé que tendrá lugar mañana jueves.

En la noche de la inauguración se pondrá en escena la aplaudida zarzuela «La tempestad». Los precios que regirán serán económicos, pues la preferencia valdrá 60 céntimos y la entrada general 25.

Todos los días programamos con películas de estreno no vistas en Valencia. HOY BAJA LA BANDERA NEGRA

Emocionante Episodio de guerra. Grandioso éxito de los notables pel. ulas

CORRIDA DE CUATRO TOROS DE MUIRA Y DOS DE SANTA COLOMA por Gallo, Posada y Belmonte

REVISTA PATHÉ y otras novedades. Precios de costumbre.

DE LA REGIÓN ALGEMESI

La sequía.—Conflicto probable. La carencia de agua nos llevará a seguros conflictos y a la miseria si no se presta el necesario apoyo resolviendo en justicia tanto el Gobernador civil como el presidente de la Junta de la Acequia Real del Júcar.

Véase lo ocurrido anoche. Hacía las diez presenté un grupo en casa del Sr. Morrell, presidente del Jurado, y quiso obligarme a que con ellos fuera a la presa de la acequia, para destruirla, fundándose en que mientras aquí falta el agua, corre por la 2.ª sección, en donde posee tierras el Sr. Maestro.

Gracias a la prudencia de las autoridades no surgió ya el primer conflicto.

El derecho a utilizar aguas del Júcar lo tiene en primer término la Acequia Real, cuya sección acaba en término de Algemesi; después el Brazal de Escalona tiene derecho a los sobrantes, y cuando estas necesidades estén cubiertas, deben pasar los sobrantes a la segunda sección.

¿Cómo, pues, mientras esta riega, mueren de sed nuestros campos? El pueblo se dispone a apoyar los trabajos de su jurado y su diputado en la acequia, a defender, en fin, sus derechos, lo cual deben hacer todos como un solo hombre.

Por hoy, pues, nos limitamos a dirigirnos al Gobernador y al presidente de la Junta de Gobierno para que resuelvan pronto y en justicia, con lo cual evitaremos los males que seguramente se avecinan.

Corresponsal. Algemesi 11 Agosto.

De gran interés para las señoras resulta ser la combinación de Cremas Muñoz

Muchas, muchísimas son las Cremas análogas que hasta hoy día se preconizan para hermostrar el cutis; sin embargo, mi opinión es que las Cremas, no sólo deben emplearse en el sólo sentido de hermostrar, sino que al mismo tiempo influyan como conservadoras de la piel, no dejando estacionar en ella ningún germen infeccioso por lo cual pueden enfermar la epidermis.

Esta acertadísima combinación de Cremas reúne las condiciones antedichas, a la par que suavizan, refrescan y dan el color natural más adecuado de la juventud sana y robusta.

PRECIOS.—El tarro de la Crema blanca, 1'50 pesetas. Idem idem color rosa, 2 idem

NOTA. Como garantía, y sólo para dos meses, se venden pequeñas cajitas a uno y dos reales, respectivamente.

DE VENTA Farmacia de San Vicente Calle de Cuarte, 81 y Doctor Monserrat, 17 Valencia

Exquisitos caramelos y frutas — LA VIENESA — Chocolates de 1'50 y 2 pesetas. — Libro de 400 gramos — LA VIENESA — PAZ, 3



Los calores deprimen, Las Píldoras Pink estimulan.

Durante los calores, casi todas las personas se quejan de cansancio, de disminución de energía, de pérdida del apetito. El retorno del verano, para muchos, significa el retorno de determinadas afecciones: erupciones, eczema, furúnculos. Y el calor hace más insostenibles aun estas abrasadoras enfermedades de la piel.

Tomad las Píldoras Pink durante los calores. Las Píldoras Pink dan fuerzas, desahoran el apetito, favorecen las digestiones. Dan sangre y tonifican el sistema nervioso. Estimulan el funcionamiento de todos los órganos y combaten la fatiga.

Son indispensables para todos los que no pueden veranear, en el campo o a la orilla del mar; para todos los que no pueden reponerse por una cura de aire.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja: 21 pesetas las seis cajas.

Sucesos

DE LA PROVINCIA Detención. Bautista Más Lledó, de 22 años, ha sido detenido y confesado autor de varios robos a mano armada, en la carretera de Pego a Oliva.

Desgracia. Al niño Salvador Ferrando Aranda, jugando en su casa, en Cuatretonda, le cayó encima una puerta, aplastándole y quedando muerto en el acto.

Mujer herida. En Mogente, hallábase riñendo Vicente Ubeda Baño y Bautista Alcaraz Belda, interviniendo la esposa de aquel, Teresa Mollá, a la que propinó el Bautista un estacazo en la cabeza, hiriénola gravísimamente. El agresor se presentó a la guardia civil.

Mala digestión. Tomás León convidó a varios amigos a cenar en casa de «Cames», y como no pagaron el importe de la cena, fueron detenidos y conducidos a la cárcel.

JEREZ EN VALENCIA Gran variedad en vinos de Jerez secos y dulces, desde 5 pesetas hasta 24 la botella. Armero y Marín y Ymbert C. Pascual y Genis, núm. 13.—Valencia.—Casa de

Trinquete de Pelayo PARA HOY.—Fusteret de Valencia, Conill y Chiquet de Almazora, contra Chiquet de Pedralva y Zahera. A escalera, cuerdas. A 60 tantos. A las 5.30.—Precio, 15 céntimos.

Nájera, dentista Barcas, 11, principal

Purgaciones El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos biliares, irritaciones, gota miliar, etc. es la Inyección Antiséptica Valencina. Farmacia de Valentín Palacios, Bañada de San Francisco, 32.—Valencia.

CASA DE LA DEMOCRACIA Café y Restaurant Alfredo Calderón, 11 Se sirven aperitivos desde 100 pesetas en adelante

SERVICIO A LA CARTA Vinos y vinosos de las mejores bodegas

Anís Ríos El «Anís Ríos», dulce y seco, es el mejor de todos los anisados. Mil pesetas al que prueba que contiene esencia.

Pídanse en cafés, bars y ultramarinos. Depósito: Francisco Pérez, Maldonado, 27. y Torro del Hospital, 29. Valencia.

Sodas Refrescantes — Marca «El Aguila» — Zarza gaseosa. Limón gaseoso. Soda estomacal.

Antifazados y recomendados por el eminente químico Dr. D. Vicente Peset, como los más puros y más higiénicos refrescos. Fabricantes: Peña Hermanos, Corset, 41, Valencia.

Depósitos: Droguería del Aguila, Bajada de San Francisco (frente al café de España) y principales Droguerías.

Desconfiad de las marcas similares

Revista de Mercados Londres 10 de Agosto de 1914. Tomate.—Dr. 4,6 a 9,0 y de 5,9 a 7,8. Melón muy defectuosos.—(2) de 6 pesetas a 9. (3) de 11 a 16. Cebolla.—(4) de 6,6 a 11,5 (5) de 10,6 a 12; inferior de 2 a 7,6.

SEIS MIL 007 023 026 041 060 134 146 161 166 168

ESCOBAR LOPEZ Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. COMO REY DE ESPECIFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS

MATA-TENIAS del Dr. GREUS. ES EL MEDICAMENTO MAS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSION DEL TEMIBLE PARASITO. El examen detenido del grado adjunta, que es la

Por telégrafo y teléfono Lotería Nacional PREMIOS MAYORES. Con 250.000 pesetas 4.021 Valls. Con 100.000 pesetas 16.073 Cartagena. Con 60.000 pesetas 10.420 Linea. Con 5.000 pesetas 2.522 1.819 5.541 4.066 5.488 16.902 7.959 5.019 7.271 Valencia 11.710 11.467 12.404 19.307 5.448 18.868 16.548 18.534 1.234

SIETE MIL 014 030 130 150 175 185 250 269 288 310 336 362 369 393 402 420 450 470 481 506 517 606 610 616 617 636 653 663 699 709 717 754 794 824 827 834 873 874 886 925 933 943. OCHO MIL 000 021 050 083 091 111 116 178 207 433 471 507 532 537 540 580 591 601 612 621 665 703 719 721 773 819 848 908 984 996. NUEVE MIL 002 003 020 037 044 055 066 086 101 162 172 178 186 191 231 282 323 341 384 404 423 430 569 597 612 628 642 663 725 757 789 814 821 830 860 876 915 930 932 954 970 981. DIEZ MIL 006 007 041 057 069 074 123 126 149 163 178 271 275 296 344 365 394 415 451 460 461 468 490 499 524 561 566 626 715 767 823 854 862 894 919 953 962 963 966 975. ONCE MIL 014 015 039 074 116 135 145 160 222 308 312 332 382 385 394 398 403 420 439 454 476 505 566 567 579 581 592 666 667 688 716 754 766 771 806 815 856 863 879 905 912 925 937 954 964 991 998. DOCE MIL 049 063 093 100 142 192 194 223 243 293 294 299 326 334 375 396 405 410 439 446 524 534 554 556 560 571 576 577 581 599 639 641 748 756 780 787 827 834 865 880 893 979 999. TRECE MIL 061 083 103 122 141 178 188 201 204 261 281 310 315 321 340 363 404 413 451 453 471 482 503 529 531 536 552 554 578 581 622 647 651 706 714 760 807 842 872 877 908 914 952 958 961. CATORCE MIL 000 025 029 030 040 067 081 128 182 196 202 218 257 262 300 329 358 370 465 473 503 537 560 604 703 730 737 794 839 853 875 878 898 899 940 947 988. QUINCE MIL 000 002 003 022 047 050 052 053 073 110 130 139 158 162 207 240 267 300 339 356 426 470 472 485 490 532 539 541 515 521 553 554 589 615 616 647 684 695 712 755 761 768 770 817 819 863 864 889 913 938 940 959 970 988. DIECISEIS MIL 033 037 060 069 114 190 191 203 208 282 284 343 357 358 361 392 430 444 452 474 476 477 497 510 525 536 539 594 624 632 660 890 919 955 970 994. DIECIOCHO MIL 015 030 066 243 236 238 252 264 280 298 313 384 390 402 409 415 416 460 461 508 516 532 549 582 583 589 600 601 659 702 711 772 776 790 825 847 880 929 936 942 979 996. DIECINUEVE MIL 000 071 086 113 226 236 241 336 343 355 372 436 468 528 532 591 625 636 680 686 707 725 733 764 768 817 874 931 995

UNIÓN GREMIAL

Por acuerdo de su junta directiva «Unión Gremial» celebrará mañana, a las seis de la tarde, junta general extraordinaria para tratar del problema de las subsistencias y de las dificultades que en las actuales circunstancias se ofrecen al normal desenvolvimiento del comercio y la industria.

«Unión Gremial» desea que a esta asamblea acudan no solo todos los delegados de los gremios sino los propios agraciados, estén o no inscritos, pues su aspiración es recoger las observaciones de todos con el fin de orientar su actuación en el general interés de las clases productoras; al propio tiempo que procurar por los medios que estén a su alcance todas aquellas medidas de previsión que la prudencia aconseja, evitando así posibles conflictos de orden mercantil y obrero.

Por estas razones no es aventurado suponer que la junta general de mañana se verá muy concurrida y que en ella se tomarán acuerdos de importancia.

Obreros repatriados.

Ayer de madrugada llegó un tren especial con 522 braceros procedentes de Francia casi todos y algunos que prestaban servicio en la Compañía Canadiense.

Entre aquellos llegó un matrimonio de Yecla, que vivía en Perpignan. El marido se llama Francisco Hernández Martínez, de 23 años y la esposa, María Ruiz Ortega, de 21, los cuales se unieron en la referida población francesa.

María dió a luz un niño, frente a Benicamis, durante el viaje y en Castellón se le preparó una cama.

En Valencia la policía quiso trasladarla al Hospital, pero el matrimonio se negó y ayer continuó el viaje.

La exportación.

Las casas comerciales de Inglaterra dan la seguridad de que no sufrirán perjuicios los Fbarcos que allí se dirijan exportando artículos de nuestro país.

Contando con ello, ayer salieron de nuestro puerto varios barcos cargados de cebollas, melones, etc.

Se pone en conocimiento de los patronos pertenecientes a la Unión de Industrias Metalúrgicas la conveniencia de que cuantas reclamaciones tengan que hacer respecto al aumento de precios de las primeras materias lo comuniquen a la casa social de esta Unión, San Vicente, 195, segundo, de cuatro a ocho de la tarde.

Sobre una agencia

He aquí lo que «La Correspondencia» de anoche publica, referente a la agencia de B. Eduart, de cuya agencia hemos hablado diferentes veces:

Obreros timados.

Acérra de la denuncia que han formulado todos los periódicos respecto a la agencia de colocación de obreros en Francia, y de la que ayer nos hicimos eco, se nos facilita la siguiente nota, que explica la intervención de la policía en el asunto.

«Desde hace meses tienen establecido servicio los cuerpos de Vigilancia y Seguridad, con motivo de los hechos ocurridos con el subdito francés B. Eduart, habitante en la calle de San Miguel, núm. 15 de esta capital, habiendo sido varias las denuncias presentadas al juzgado, y con fecha 8 de Julio fué puesto el citado Eduart a disposición del juzgado, con contratos impresos, relación de obreros contratados y otra documentación. Los negocios del citado B. Eduart obligaron también a la policía a intervenir fuera de la capital, como en Alcira, en que las autoridades locales ocuparon dinero, hicieron detenciones, de todo lo cual se dió cuenta al juzgado correspondiente, y actualmente tiene aún servicio en su domicilio la policía con objeto de evitar la explotación de la buena fe del obrero.»

Juventud Republicana Instructiva

Se ruega a todos los que componen la junta directiva se sirvan asistir hoy, a las nueve y media de la noche para tratar asuntos de gran interés para la Juventud, por lo que se encarece la asistencia.—El secretario, José Canillales.

«La Esfera»

El último número de esta excelente revista es por demás interesantísimo. Se ocupan en gran parte de la nota interesante y que más preocupó al mundo entero de la conflagración europea.

En la primera página publica un precioso dibujo del rey de Servia siguiendo los retratos de los reyes de las distintas naciones que toman parte en la guerra así como algunos regimientos franceses dirigiéndose a ocupar las inmediaciones de la frontera.

Del notable artista Gonzalo Bilbao publica varios trabajos entre ellos algunos en colores. Publica además varios trabajos que han pre-

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

INFORMACION DE LA GUERRA EUROPEA

Lo del mar del Norte.--Situación de Lieja.--Heroicidad de las mujeres.-- Austriacos hacia Suiza.--Francia contra Austria.--¿Japón contra Alemania?

El conflicto en España

Lo que dice Dato.-El problema de las subsistencias.

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en su domicilio. Dijo que en el Consejo que presidió D. Alfonso había hecho el acostumbrado discurso resumido, informando acerca de los asuntos del interior y exterior.

Expone las dificultades con que el Gobierno tropieza en los primeros momentos, por la paralización de las industrias, navegación, Bancos y Bolsas, desaparición del oro y la depreciación de los cheques.

Todo ello influyó forzosamente en el crédito, que sufrió algún quebranto.

Me ocupé de la repatriación, que se hace ordenadamente, merced a las medidas adoptadas por los gobernadores de Barcelona y San Sebastián, especialmente.

Expone la necesidad de obtener créditos para atender a este servicio, y al ministerio de la Guerra para el sostenimiento de nuestras tropas en África.

Fije la necesidad de publicar un decreto autorizando obras públicas por administración para remediar de momento la crisis que origina la falta de trabajo, que es real en algunas provincias y no admite dilación.

Indicó a D. Alfonso—siguió diciendo Dato—que existen temores de que se eleve el precio del carbón y los propósitos que animan al Gobierno de adoptar medidas fijando un límite a dicho precio.

Trató de la creación internacional, comunicando al Gobierno las noticias que éste ha recibido y algunas otras que publican los periódicos.

Me referí especialmente a las declaraciones que el primer ministro inglés hizo ayer en la Cámara de los Comunes.

Después firmó decretos de casi todos los ministros.

Esta tarde sale D. Alfonso para San Sebastián.

Le acompañamos el ministro de Estado y yo. El marqués de Lema permanecerá unos días en la capital donostiarra, al lado de su familia.

Yo voy por la necesidad de respirar unos días aire de mar.

A preguntas de los periodistas, dijo Dato: «La Gaceta» no ha publicado todavía la declaración de neutralidad en la guerra de Alemania e Inglaterra porque seguimos la norma de no publicar hasta recibir la declaración oficial de la guerra.

Tengo citados para esta tarde a muchos particulares, entre ellos Cervera.

Este ha llegado esta mañana para asistir a la reunión del Consejo de Estado.

Recibo despachos relacionados con los diversos problemas suscitados por el conflicto internacional.

Las Cámaras de Comercio de Santiago, Lugo y Murcia me han teleografiado felicitándome y atribuyéndome al Mensaje que la de Madrid entregó hace pocos días al Gobierno.

Reunión del Consejo de Estado.-Conferencia.

Se ha reunido el Consejo de Estado. Abierta la sesión, ha jurado el cargo de consejero el Sr. Cobian.

Después ha aprobado el Consejo: Un crédito de un millón de pesetas para el ministerio de la Gobernación, destinado a la repatriación.

Otro crédito de un millón de pesetas para repatriación con destino al ministerio de Estado, y el sobrante con destino a varios suplementos de crédito.

El ministro de Fomento, Sr. Ugarte, ha reunido esta mañana en su despacho a los ingenieros jefes de Obras públicas de casi todas las provincias, exponiéndoles la situación difícil que atraviesa la nación en las actuales circunstancias a causa de la guerra europea.

Ha tratado en la mayoría de las poblaciones una aguda crisis obrera.

El Sr. Ugarte pidió a todos le den solución para el desarrollo con urgencia de planes de obras públicas que acaben con la crisis.

De Barcelona. Se ha reanudado la circulación de los trenes por la frontera francesa, suspendida desde hace algunos días, y en breve se permitirá también el tránsito de automóviles.

Una comisión de taboreros ha visitado al gobernador civil para manifestarle que, en vista del aumento que han experimentado las deudas de la ciudad, se ven ellos en el dilema de aumentar el precio del pan o cerrar las tabaquerías.

El gobernador civil ha manifestado que en contra de lo que se le ha solicitado por ahora.

Se ha tenido noticia de que por las fronteras de las provincias de Lérida y Huesca se introducen a menudo en Francia.

El Gobierno ha adoptado medidas para impedirlo.

Ha fallecido el guardia municipal Ramón García a consecuencia de la impresión que le causó al caer del Mediodía diciendo que se le caía encima el cielo.

El Gobierno ha adoptado medidas para impedirlo.

El gobernador de Marsella han llegado mil soldados de Francia ha fijado un aumento de los ferrocarriles del Mediodía diciendo que se le caía encima el cielo.

En las cárceles de la guerra.

Marcharon a incorporarse 50 belgas, incluso el ingeniero de la compañía de ferrocarriles de Mariorell a Granada y otro ingeniero de la compañía Canadiense.

Según el consúl muchos son voluntarios.

Fondos. El Gobierno español se preocupa de facilitar fondos a las embajadas y legaciones que encuentran dificultades para proveerse de ellos, indicando que destinen los fondos a otras atenciones impuestas por las actuales circunstancias.

El «Extremadura». Llegó a Tánger el crucero «Extremadura».

785 españoles. De Argel ha salido un vapor conduciendo 567 españoles para Alicante y 216 para Palma.

Llegada de repatriados. Esta madrugada ha salido de París el quinto tren de indigentes españoles.

Vienen quinientos obreros.

Llegada de alemanes. Cádiz.—Llegaron numerosos alemanes procedentes de Canarias.

Llegada de obreros mineros.—Fiesta benéfica. San Sebastián.—En la estación hallase preparado un tren para conducir a sus pueblos tres mil mineros que trabajaban en Alemania, cuya llegada espere hoy.

En el hotel «María Cristina» se celebrará mañana una fiesta a beneficio de los niños repatriados.

La movilización en Francia.—80 alemanes.—Contrabando de ganados.

Barcelona.—Viajeros llegados de Francia dicen que el día 15, que es la fecha anunciada, terminará allí la movilización total del ejército.

Desde ese día se regularizará el servicio de trenes, estableciéndose la comunicación con Italia.

El expreso no trajo ninguna correspondencia extranjera.

Hoy marcharon a Madrid 80 alemanes que habían llegado procedentes de Vitoria.

Se gestiona que venga rápidamente el vapor «Catalina» que se encuentra en Canarias con un importante cargamento de algodón, pues en las fábricas empieza a escasear este género.

El gobernador ha comunicado al Gobierno que en la frontera francesa, por las provincias de Lérida, Gerona y Huesca, se hace activísimo contrabando de ganados.

Traslado de un embajador. El embajador español en Méjico, Cológn ha marchado a la Argentina, donde ha sido trasladado.

Agradecimiento de Francia. Francia ha expresado su agradecimiento a España por haberse encargado nuestro embajador en Berlín de la defensa de los intereses franceses.

Pidiendo noticias. Los súbditos franceses y belgas residentes en Amberes, piden noticias sobre el estado del conflicto.

Las cigüeñas huyen de la guerra. Dicen de Olot que en varios pueblos de la comarca han aparecido millares de cigüeñas que huyen de la guerra como ocurrió en el año 1870.

Consejo de Estado. En la reunión del Consejo de Estado el presidente duque de Mandas hizo un discurso justificando la convocatoria por las circunstancias del conflicto europeo.

Entendía que el Consejo debe estar al lado del Gobierno y ayudarle a solucionar las dificultades que se presenten en la marcha de la vida nacional.

Como no han llegado al Consejo de Estado los expedientes relativos a los créditos, el duque de Mandas envió una carta a Dato consultándole lo que debía hacerse.

Desde palacio Ugarte fué al Consejo de Estado a evacuar la consulta, resultando que tanto Ugarte como Lema no necesitaban crédito por tener cada uno un millón de pesetas para obras públicas, repatriación y exportación, respectivamente.

En vista de esto el Consejo acordó levantar la sesión y no volver a reunirse hasta nuevo aviso.

Entre los consejeros ha sido comentadísimo el proceder del Gobierno, lamentando que éste hálzase obligado a venir a Madrid inútilmente, pues la mayoría estaban veraneando.

El carbón.—Petición de auxilio.—Preparativos. Oviedo.—Los mineros han entregado al gobernador una nota diciendo que por su parte cancelan en un millón setecientos veinte mil toneladas la producción anual de carbón en las minas asturianas, cuya cifra podrá elevarse en 260 mil toneladas más si se le facilitan quinientos picadores de mineral y doscientos cincuenta auxiliares.

Los mineros proponen que se les envíen soldados para que les ayuden y siempre sobre la base de que se les abone el tiempo que están en filas.

Vitoria.—En tren especial marchó la segunda batería del segundo regimiento de montaña. Oficialmente dicen que va a Béjar para dedicarse a los ejercicios de tiro.

También se ha reunido las fuerzas vivas para tratar de las subsistencias.

Logroño.—Se halla paralizada por completo toda la explotación de frutas.

Se reunió la Cámara de Comercio acordando pedir al Banco que auxilie a los comerciantes para evitarles la ruina.

También la Unión Gremial se propone anunciar al gobernador que en vista de que los acaparadores han subido el precio de las harinas, ellos tendrán que subir el pan.

Al gobernador se proponen costearle que si les obligan a subir el pan o cerrar las tabaquerías, optarán por esto último.

Los informes oficiales no acusan ninguna alza en el precio del trigo que justifique la subida de las harinas.

La acción de las naciones

Espionaje, Detenciones, Protesta de los turcos.

Tánger.—De Casablanca comunican que las autoridades francesas han descubierto 1.500 fusiles que tenía ocultos un comerciante alemán.

Este y un cómplice serán juzgados por un consejo de guerra sumarísimo y seguramente fusilados inmediatamente.

A esto se refiere, sin duda, lo que ayer se dijo de los Mannesman.

Londres.—Mejora la situación en Inglaterra respecto a las subsistencias.

Estas vuelven a cotizarse a los precios que tenían antes de estallar de guerra.

Constantinopla.—El gobierno otomano ha publicado una protesta contra el gobierno inglés por haberse apoderado de dos cruceros que se construían en aquellos astilleros por encargo de los turcos y de un torpedero que tenía ya adquirido Chile.

De Portugal. Lisboa.—Una división naval inglesa se encuentra frente a Lisboa.

Un crucero y un torpedero se aproximaron reconociéndola.

El Gobierno ha prorogado dos meses el pago en moneda extranjera.

Se ha publicado un decreto regulando el precio de las subsistencias.

Las informaciones de la Prensa coinciden con las noticias recibidas de Madrid dando la victoria a los franceses, belgas e ingleses y la derrota de los alemanes.

Se ha publicado un bando rogando al vecindario se abstenga de hacer manifestaciones.

Las autoridades de Oporto han obligado a varios alemanes que tenían aparatos de radiotelegrafía a que los desmonten.

Reclamación diplomática. Cádiz.—El consúl de Francia ha enviado al embajador de esta nación en Madrid, un artículo inserto en el «Diario de Cádiz», el cual publica una intervención del general Marvá, que cuestiona la neutralidad de España, según opinión de dicho diplomático.

El heredero de Serbia a la guerra. Niéh.—En la proclama del trono presentada hoy a la Cámara dice que el príncipe heredero de Serbia marchará esta tarde al cuartel general de operaciones.

Proclama contra los alemanes. Bruselas.—El alcalde de Gante ha publicado una proclama invitando a todos los alemanes a que abandonen la ciudad en el término de 24 horas.

El rey Alberto ha abandonado durante algunas horas el cuartel general para conferenciar con el ministro de la Guerra y presidir después el consejo.

Insistese en que los alemanes desistieran de marchar sobre Bruselas.

Los montenegrinos.—El Japón, neutral. Cetigne.—Confírmase que los montenegrinos han ocupado Montetrahoch. Desde este punto dominan Scutari.

Londres.—El embajador del Japón considera falsos los rumores referentes al ultimatum, lanzado por el gobierno de Tokio.

Dicen de Pekín que los japoneses han hecho declaraciones de neutralidad.

No obstante, trécese por muchos indicios que el Japón piensa realizar actos contra Alemania. Ya se indica que una división naval japonesa se dispone a zarpar para Tsing-Tao, que fué abandonado recientemente por la escuadra alemana.

Varios noticias de Londres. Londres.—La suscripción abierta para los heridos aumenta a diario considerablemente.

Numerosos particulares ofrecen sus viviendas para hospitales y la asistencia de heridos.

Asimismo se comprometen a recoger las cosechas de propiedad de los que están en la guerra.

Del Canadá participan que el gobierno envía un millón de sacos de harina, de 50 kilos cada uno y entre el Canadá y otras colonias mandan 20.000 hombres para el servicio militar.

De Australia y Nueva Zelanda comunican que envían 28.000 hombres.

El ministro de la Guerra del mismo país ha pedido 100.000 voluntarios para el ejército de primera línea.

Noticias facilitadas por el ministro de Estado dicen que Inglaterra ha pedido un crédito de 255 millones de libras para la guerra.

El gobierno ha creado un neopoderado de Prensa, el cual se encargará de averiguar quiénes son los propagadores de noticias falsas.

Se les castigará con severidad.

El Parlamento Inglés ha aplazado sus sesiones hasta el día 25 del actual.

El embajador de Austria. El embajador de Austria continuaba ayer en París, suponiendo que se habrá marchado esta mañana.

Vasconcelhos. Ha llegado a Madrid el nuevo embajador de Portugal, Vasconcelhos.

¿Rompimiento entre Francia y Austria? Como consecuencia del cambio de nota habido en estos tres últimos días, el Gobierno francés, en razón de la situación internacional y considerando insuficientes las explicaciones dadas por el Gobierno austríaco respecto al envío de tropas austríacas a Alemania, el ministro de Negocios franceses comunicó al embajador austríaco que se veía precisado a ordenar al embajador de Francia en Austria que abandonara Viena.

El embajador de Austria le contestó pidiéndole los pasaportes.

Embajadores. Efectos de la guerra

El orden es perfecto en Francia.—Otras noticias.—Tranquilidad en Gibraltar.

Desmientese las noticias relacionadas con disturbios ocurridos en Francia, especialmente en París, donde el orden es perfecto y la unión completa.

Los rumores de una insurrección en Colonia son falsos.

Ningún extranjero fué molestado.

En Francia se han tomado medidas para asegurar las subsistencias.

Algeciras.—El estrecho de Gibraltar sigue vigiladísimo.

Contra la costumbre de los ingleses, ayer tocó en el paseo una banda militar.

El movimiento de buques es grande. Hoy fondearon dos cruceros franceses.

La guerra en el mar

El combate en el mar del Norte.

El ministro de Estado, al salir de palacio, fué rodeado por los periodistas y asediado a preguntas.

El marqués de Lema dijo: «En Londres se ha recibido información oficial del combate librado en el mar del Norte, entre la escuadra inglesa y unos cuantos buques de guerra alemanes.»

Uno de éstos fué echado a pique por los ingleses.

La escuadra inglesa sin novedad.

A esto parece que se reduce el combate en el mar del Norte entre las escuadras alemana e inglesa, que a tantos comentarios ha dado lugar estos días.

Aunque se afirma también que pudo haber confusión, porque en efecto se ha confirmado que una escuadrilla de torpederos y submarinos alemanes atacaron a una división de la escuadra inglesa y ésta no sufrió daño alguno, sino por el contrario, averió a otros buques alemanes y echó a pique a un submarino.

Veteros apresados. París.—Un torpedero inglés se apoderó, cerca de Dunkerque, de un vetero alemán que conducía 2.000 toneladas de trigo.

Capturó a otro vetero de dicha nación con carga general, conduciéndolo a Calais.

Buques ingleses.—¿Un combate? Cádiz.—Varios pescadores refieren que al amanecer vieron cinco buques de guerra ingleses próximos a las aguas de Rota.

Esta madrugada oyeron lejano cañoneo.

C. recen de noticias. San Sebastián.—En el ministerio de jornada carecen de noticias que confirmen oficialmente el combate en el mar del Norte.

Minas en el Atlántico y en aguas de Suécia. Lema ha manifestado que el ministro de Negocios Extranjeros alemán ha participado la existencia de gran profusión de minas en todos los puntos del Atlántico en que pudiera ser atacada la escuadra alemana.

La Legación de Suecia y Noruega en Madrid participa que las aguas suecas están llenas de minas.

Avisan a los navegantes que no visiten los puertos suecos sin permiso de pilotos.

La marina japonesa. Londres.—Circulan insistentes rumores afirmando que la marina japonesa se propone intervenir en el conflicto.

La guerra en tierra

Pérdidas oficiales de los alemanes.

Bruselas.—Oficialmente se conocen las bajas que los alemanes han tenido en territorio belga.

Estas han sido 2.000 muertos, 20.000 heridos y 9.700 prisioneros o sean 31.700 alemanes fuera de combate frente a Lieja.

Se espera un gran combate de un momento a otro.

Los Estados mayores de los ejércitos belga y francés se ocupan con alegría ni la gran confianza que tienen en la victoria.

Los combates.—La toma de Lieja. París.—En Apleville, pueblo fronterizo, un grupo de hulanos pretendiendo que unos paisanos habían tomado parte en un combate con una patrulla alemana, regaron casi todas las casas con petróleo y le prendieron fuego.

Los habitantes tuvieron desamparados sin tener tiempo de recoger dinero ni efectos.

Las tropas francesas les socorrieron.

París.—Las mujeres de Herstal han defendido heroicamente la población contra los alemanes, disparando e oviendo, y cuando agotaron las municiones, se encerraron en una fábrica de armas y la defendieron rociando a los atacantes con agua hirviendo.

En el pabellón belga de la antigua sinagoga de Amberes han sido encontrados 3.000 fusiles.

Los alemanes intentaron ocupar al asalto la fábrica de armas de Lieja, y las mujeres la defendieron con bravura, arrojando desde ventanas y balcones cuanto encontraron a mano y mucha agua hirviendo, dejando fuera

de combate a consecuencia de grandes quemaduras, más de 2.000 asaltantes.

El viernes por la noche seguía ondeando la bandera belga sobre la fábrica de armas.

Algunos despachos anuncian que el ejército alemán, compuesto de 125.000 hombres, penetró en la ciudad esquivando la acción de los fuertes.

Estos siguen en poder de los belgas.

ja París.—Los alemanes, una vez en Lieja, se apoderaron, como rehenes, de 17 notables de la ciudad, entre ellos el burgomaestre, el obispo, varios diputados y el senador socialista Colliaux.

El burgomaestre y el obispo quedaron en libertad, pero con obligación de no abandonar la población y presentarse a las autoridades alemanas.

La guarnición belga se ha refugiado en los fuertes, que realizan una defensa heroica.

Se ha confirmado que los fuertes de Lieja están en perfectísimo estado, habiéndose refugiado en ellos la guarnición.

El avance en suspenso. Londres.—Las últimas noticias de París dicen así: «El avance de las tropas alemanas por territorio de Bélgica, está detenido por el ejército belga.»

Se juzga inminente un combate. Se sabe que 30.000 austriacos, al mando del gran duque de Toscana, se hallan próximos a Basilea y se disponen a unirse a las tropas alemanas.

Los austriacos en Suiza.—Alemanes a Francia. Londres.—Fuerzas austriacas han llegado a Suiza para apoyar a las tropas alemanas.

La Prensa de Londres asegura que los alemanes comienzan a movilizar fuerzas para invadir Francia por el territorio belga.

Quitando hierro. De París desmienten que los franceses hayan sufrido las enormísimas bajas que se dijo, en la Alta Alsacia.

Las pérdidas son grandes, pero no de la importancia que se ha dicho.

La marcha de los alemanes.—¿Próximo combate? Circulan versiones distintas respecto a la marcha de los alemanes.

Ugos creen que irán por el Norte a Amberes, mientras otros aseguran que marcharán sobre Namur para internarse en territorio francés.

Se espera que dentro de tres o cuatro días haya noticias de haberse librado un gran combate.

Los franceses, atacados. París.—Noticias oficiales dan cuenta que en la noche última las fuerzas alemanas en número muy considerable, procedentes de Malheine y Neubrisach, atacaron las vanguardias francesas que había en Cernay y Mulhouse.

Ante este ataque las fuerzas francesas abandonaron Mulhouse, reconcentrándose más atrás, deteniendo el movimiento ofensivo del enemigo.

Este era muy superior en número. Sin embargo, los franceses siguen siendo dueños del alta Alsacia.

Regístranse importantes movimientos de las tropas hacia Morhaug.

Las tentativas de los alemanes contra Rogervillers y Hablinville, ha sido un completo fracaso.

En las acciones de Werden, Sainte Marie y Honhomme las tropas francesas han demostrado gran superioridad sobre las alemanas.

En la región Spincourt la caballería alemana a pesar de estar apoyada por la artillería tuvo que retroceder.

Los alemanes continúan acumulando fuerzas en la región de Gerstein.

También se reconcentran en Metz y Thionville.

Hacen grandes trabajos de fortificación en los alrededores de Luxemburgo y Metz.

Los aviadores franceses vuelan sobre esta región a pesar del fuego de fusilería y cañón que les hacen los alemanes.

Témese una gran batalla.—Los belgas, preparados. Londres.—Los franceses han llegado a Bélgica y púéstese en contacto con los belgas.

Témese para en breve una gran batalla entre 25 cuerpos de ejército alemanes y austriacos y 23 cuerpos franco belgas.

Informes verídicos permiten asegurar que ninguna modificación importante ha habido hoy en la región de Lieja, cuyos fuertes están todavía intactos y dispuestos a repeler los ataques alemanes.

Los franceses cargan contra los alemanes.—Estos incendian un pueblo. París.—En Bélgica reina calma completa.

Los alemanes parece que están ya reorganizados ante Lieja.

Una patrulla francesa dió una formidable carga sobre el campamento, causándole numerosas bajas y cogiéndole 17 prisioneros.

Hechos análogos se repiten diariamente.

Se confirma oficialmente que los alemanes han incendiado el pueblo de Arneville.

Alemanes desfilizados. París.—En una población de Suiza han sido detenidos varios alemanes disfrazados de mujeres que ocupaban un automóvil.

En el vehículo fueron hallados diversos explosivos, con intención de arrojárselos cuando llegasen a territorio francés.

Ultimas noticias

Más noticias de Lieja ¿Un príncipe muerto? París.—Algunos fugitivos de Lieja describen la situación horrible en que ha quedado la ciudad.

Infinidad de edificios han quedado destruidos y otros incendiados.

Prisioneros alemanes aseguran que el ejército germano carece de provisiones, hombres y caballos.

de Lieja figuran el príncipe Guillermo Lippeus y un hijo, que fueron muertos.

Submarino alemán a pique. Londres.—El crucero inglés Birmingham echó a pique a un submarino alemán.

Holanda e Inglaterra. La Haya.—Reina gran excitación desde que se ha conocido la actitud de Inglaterra respecto de la neutralidad de Holanda.

Los alemanes avanzan. Londres.—Tres cuerpos del ejército alemán siguen frente a Lieja.

Otros atrincheranse en la línea del río Aisne. Numerosísimos alemanes avanzan a través de Luxemburgo llegando ya algunos a la frontera belga.

Los búlgaros. El gobierno búlgaro ha aprobado un nuevo crédito de 2.000.000 de libras esterlinas, para la movilización y 6.000.000, para el armamento.

La movilización en Turquía. Turquía sigue movilizando sus tropas para completar el número de 231.000 que se hallan en Tracia.

El bombardeo de Lieja. Confirmase que 120.000 alemanes atacaron a Lieja.

Continúa el bombardeo; los fuertes siguen resistiendo.

Uno que permanecía silencioso dejó avanzar la infantería alemana y cuando estuvieron cerca los soldados fueron barridos por las ametralladoras.

Los alemanes retrocedieron con enormes pérdidas.

